

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Gestora

Esta mañana a las once celebró su primera sesión la Comisión Gestora Municipal. Presidió el señor Tornamira, en ausencia del Alcalde señor Bonet que marchó a Madrid, ignoramos a qué. Concurrieron los señores Arroyo, Maestro García y Sánchez Pujol. Aprobó la agenda y se levantó al presidente de la mesa de la visita del Comandante Millán señor López Piató que venía en visita de comendado. Se acordó devolver dicho señor la visita.

Se pasó a las votaciones de alcalde y tenientes de alcalde, quedando nombrados de nuevo provisionalmente los siguientes señores: alcalde don Eduardo Bonet; primer teniente de alcalde don Joaquín Tornamira, 2.º don Joaquín Roca, 3.º don Antonio Navarro, 4.º don José María Carrión, 5.º don José Barredo, 6.º don Joaquín Sánchez Pujol, 7.º don José Arroyo, 8.º don Juan Maestro, 9.º don Manuel Dorda y 10.º don Rafael Orduña.

Se nombraron las siguientes comisiones:

Hacienda: señores Tornamira, Arroyo y Navarro.

Gobernación: señores Orduña, Sánchez Pujol y Maestro.

Fomento: señores Arroyo, Carrión y Dorda.

Instrucción y Sanidad: señores Barredo, Tornamira y Orduña.

Enanchas: señores Roca, Navarro y Tornamira.

Cementerio: señores Navarro, Tornamira, Sánchez Pujol, Roca y Orduña.

Canales del Talbilla: señores Arroyo y Tornamira.

Junta especial de Rápidos: señor Sánchez Pujol y Alferez mayor, señor Carrión.

Antes de entrar en el orden del día el señor Arroyo en breves palabras cumplió el deber de su presencia en la Gestora y pide que solo se traigan a esta sesión los asuntos de trámite urgente.

Se aprobaban casi todos los asuntos de trámite urgente, quedando algunos pocos para volver a comisión, entre ellos varios solicitando quinquinarios que, según el señor alcalde, no deben concederse para no comprometer las cargas al municipio.

La comisión se da por enterada de un oficio por el cual se establece la existencia de incompatibilidad entre el cargo de Dentista municipal que ostenta don Manuel Martínez y el de retrato de Marías.

Se promueve una pequeña discusión entre el alcalde y el señor Arroyo acerca de un pido para reparación en la Casa Cuarta de la Guardia Civil; se acuerda prorrogar el plazo hasta mañana.

Pass al interventor una demanda de ayuda al Ayuntamiento de Ovie-

Queda para otra sesión una transferencia de crédito, se aprueban las cuentas de las obras por administración y no habiendo más asuntos que tratar el alcalde levantó la sesión a las doce y media.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Barcelona ha regresado el capitán de Intendencia de la Armada don Miguel de Gazmán.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo don José Esteban, cura párroco de la Purísima, de Yecla.

—Ayer estuvo en ésta el diputado provincial de Acción Popular por Totana don Mariano Cánovas Martínez.

—De Alicante ha regresado doña Ana García Aldave de Guillart.

UNA BODA

El domingo a las 5 de la tarde en la Iglesia de Santa María de Gracia se celebró el enlace matrimonial de la encantadora y simpatísimas señorita Pepita Cosesa Segado con nuestro joven amigo el culto empleado de la S. E. de C. N. don José García Herrera.

Apadrinaron el acto el prestigioso comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro don Marcelino Conesa, padre de la novia, y doña Rosario Herrera, madre del novio.

Durante la ceremonia se vieron acompañados de sus numerosas amistades.

Los nuevos esposos salieron para varias capitales. Les deseamos una feliz e interminable luna de miel.

ENFERMOS

Se halla enfermo el capitán de corbeta don Pascual Corvera.

—Se halla enfermo nuestro estimado compañero en la prensa don José Moncada Moreno.

—Se encuentra enferma doña Matilde López de Spler.

—Se ha agravado en su enfermedad el capitán de fragata don José Manuel Moreno de Guerra.

LETANAS DE LUTO

En el Sanatorio del Rosario de Madrid, ha fallecido el joven don Luis Fernández Sánchez, hijo del director de Prensa Asociada nuestro distinguido y admirado amigo y compañero don Pascual don Miguel Fernández Peñaflor, al que acompañamos en su justa pena por tan dolorosa pérdida.

Guerra a la pornografía.

Por el Ministerio de la Gobernación se remite oficio al Gobierno Civil de la provincia para que se proceda con especial atención para reprimir la pornografía, prohibiendo la venta y exhibiciones de escuparates, librerías y quioscos y por vendedores ambulantes, de libros, láminas y fotografías de tal marcado carácter.

Homenaje al Almirante Corvera

Con motivo de habersele concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al Almirante Jefe de esta Base Naval Excmo Sr. don Juan Corvera, sus subordinados en pueba de admiración y afecto le han dedicado un precioso y rico álbum con las firmas de todos ellos.

El álbum, primorosamente confeccionado con dibujos y emblemas en oro, lo hemos visto expuesto en el escaparate del señor Romero de la calle Mayor.

La despedida del soldado

Ayer mañana en los respectivos cuarteles se celebró con gran solemnidad la despedida del soldado. Con tal motivo los coroneles de los regimientos dirigieron a sus soldados patrióticos discursos, despidiéndose es os de la bandera y sirviéndoseles un rancho extraordinario.

Hoy marcharon a sus domicilios los soldados cumplidos.

Procesamiento y prisión de varios ex concejales

En el sumario que se instruye a instancia del señor Fiscal, en causa por desacato al Jefe del Estado, se ha dictado auto de procesamiento y prisión y puestos a disposición del Tribunal de Urgencia, los ex concejales Marcial Morales, Isidro Pérez San José, Alejandro del Castillo, Jesús Lorente y Vicente Noguera, los cuales han ingresado en la cárcel después de ser fichados en esta Comisaría.

La Patrona de los Músicos

El domingo próximo a las diez de la mañana se celebrará en la Consagrada Iglesia de la Caridad, una solemne función en honor de Santa Cecilia, Patrona de los Músicos.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa don José María Cases, capellán retirado del Ejército, y ocupará la Sagrada Cátedra el Rector de Santa Lucía, don Francisco Soler.

Una nutrida orquesta y un coro numeroso interpretará la Misa del maestro Sancha Marraco bajo la dirección del joven capellán organista de la Caridad, don José Sánchez Medina.

El haritono don Celestino Cadizno cantará en el Ofertorio.

JUNTA DE PRODUCTORES A LA INSTANCIA NUNERO PREMIADO AYER

XXXVII ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Vicente Andreu Lloret
que falleció el 24 de Noviembre de 1895 y su respectiva esposa
DOÑA ROSA VILA
el 3 de Noviembre de 1877
D. E. P.

Todas las misas que se celebren el sábado día 24 de ocho y media a doce, cada media hora en la Iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. La vela y a'umbrado, así como el ejercicio a las cuatro de la tarde tendrán la misma aplicación. Sus hijos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos una oración por sus almas. Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA ACTITUD DE ACCION POPULAR

Requerida Acción Popular de Cartagena para formar parte de la Comisión Gestora Municipal, nombrada gubernativamente para sustituir al Ayuntamiento, aceptó en un principio el requerimiento en la forma convenida con nuestros representantes.

Pero al ver después designada una Comisión cuya formación no responde a lo acordado antes formalmente, ni refleja tampoco el sentir de la opinión cartagenera, este Comité de Acción Popular tomó el acuerdo de abstenerse de aceptar los puestos que se nos asignaban en la misma, fijando esta actitud, que tan feliz acogimiento ha tenido, con la total independencia con que actuó siempre nuestra organización, sin admitir influencias de ningún género de otros grupos políticos.

Representamos una orientación nueva, diametralmente opuesta a pasadas torpezas e injusticias, y nuestro único deseo es servir a Cartagena; por eso no nos someteremos jamás a maniobras de b' política, las cuales combatiremos abiertamente.

El Comité de Acción Popular

Finlandia, país de ensueño

El anuncio de la visita de un buque escuela finlandés a este puerto, me sugiere la idea de dar algunas noticias de este lejado país, tan ignorado de España; al que nos lo imaginamos como estepa helada, habitada por un pueblo inculto, pobre y supersticioso (idea que tenemos del pueblo ruso), y escasamente conocido entre los deportistas como patria del gran Nurmi, el popular atleta, y por ende como país eminentemente deportivo. Nada más lejos de la realidad, salvo el último extremo.

Situado este país entre los 60.º y 70.º de latitud, forma un país de ensueño para nuestras imaginaciones, y está sembrado de innumerables lagos e islas, y surcado por frecuentes rios torrenciales. De extensión aproximada a las 3,4 partes de Francia, posee unos 60.000 lagos y mas de 100.000 islas, formando caprichosas agrupaciones que hacen un panorama único. Sus tierras, están cubiertas de innumerables bosques, que cubren el 51.º de su extensión territorial, y como el 47.º lo están por los lagos, queda un pequeñísimo margen dedicado a la agricultura, industrias, etc.

Tan exótico territorio, fué poblado en los tiempos primitivos por los Fineses, que le pusieron por nombre Suomi, que conserva en su idioma y es de sobra conocido por los filatélicos por ir impreso en los sellos de correos. Posteriormente, en el siglo 11 al 12, fueron evangelizados por los suecos, que extendieron su influencia y dominio por estas tierras, y por donde su religión, fué primero católica, y luego protestante; sufriendo en este intervalo de tiempo las consecuencias de las frecuentes rivalidades con Rusia, de la que por ser fronteriza, era el teatro de las guerras y correrías, hasta que en los principios del siglo 19, fué definitivamente conquistada por este. De tan largo periodo de influencia sueca, ha quedado el idioma sueco como segundo idioma oficial de Finlandia, el que se habla preferentemente por las clases cultas del país y especialmente por su litoral, y una civilización occidental de tal muy alejada de las características las razas eslavas originarias del pueblo ruso.

Al principio de la dominación rusa, continuó con un trato de semi independencia, régimen de Gran Ducado autónomo, mas el correr de los tiempos, Rusia pretendió ir limitando estas libertades, lo que fué causa de frecuentes insurrecciones, siendo la última la ocurrida el año 1917, a poco de empezar en Rusia el régimen so-